

杭州一社区设营商基地,专为企业支招

护营商
推进“一号改革工程”

本报记者 王春苗 陈岚
通讯员 范如芳

“想问问,像我们这种小微企业融资贷款都有哪些优惠政策?”“我们公司该怎么保护商标才能不被侵权?”6月8日晚上,在杭州市上城区彭埠街道杨家桥社区的“平安共富”营商基地二楼会议室,来自区内政法单位的法律专家一起“坐诊”,为小微企业主们答疑解惑。

这样的“会诊”,每周都会在基地上演。彭埠街道辖区有小微企业超千家,街道平安办主任徐海明直言,不少小微企业缺乏法律意识,为此街道通过各种途径做好法律“服务员”,护航企业成长。

“今年2月10日,我们依托区里的政法单位以及经济犯罪侦防协会成立基地,为企业在知识产权保

护、创新转型等方面提供一站式法律服务。”徐海明告诉记者,“小微企业发展中遇到的协调服务、政策解读、材料申报、线上招聘、签证办理、矛盾化解等问题,在基地都可以解决。”

今年3月,杭州汽车东站小商品市场某体育用品代理商户接到一通电话,“你店里售卖的滑板鞋五金配件不符合标准,存在假冒伪劣问题。想不闹大事情,就赔偿我20万元,这事就算了了。”商户无奈,到基地求助。基地负责人陈颖力了解情况后,发现这款滑板鞋虽然各项监测参数符合标准,但五金配件的确存在一些瑕疵。不过,对方开口就要20万元的赔偿,也不符合正常的维权方式。“难道商户遇上‘职业打假人’了?”陈颖力心想。

“对方如果再打来电话,你要录好音,并向其声明走正常法律流程进行维权。当然,作为商户,你们也要严把质量关,以后坚决不能售卖有问题的产品。”陈颖力严肃告诉商户。

与此同时,陈颖力联合基地等其他执法机构加大知识产权宣传,

警示商户要提高识别真伪、自我防范能力,禁止售卖假冒伪劣产品,为小商品市场创造良好的营商环境。

近期,辖区内一家做环保设备的民营企业老板找到陈颖力,哭诉公司副总带着几名技术骨干另起炉灶,成了让他头疼的竞争对手。“这当中可能涉嫌泄露商业秘密的问题,目前我们联合基地法务部门,协助企业通过法律手段,保护自身合法权益。”陈颖力说。

基地成立至今,已开展“百案讲堂”近20期,内容包括涉企职务侵占、挪用资金、合同诈骗、侵犯知识产权等。针对企业准入、准营、运营、退出等环节已开展专题宣讲20余次,精准服务企业500余家。此外,基地也吸引了不少社会精英力量,目前已有超百名杭州市高校的法律专业人士加入,为企业提供现代化、国际化优质司法服务。

“我们将在法治的轨道上全面打造‘政府有为、市场有效、企业有感、群众有利’的营商环境品牌,营造安企共富的良好生态。”彭埠街道党委书记孙强表示。

女生高考路上受伤 多人接力送医送考

潮新闻记者 陈栋 通讯员 郑灵芝

6月8日,温岭考生林怡梦在赶去高考考场的路上突发交通事故,意外受伤。好在交警、义工和“绿丝带”车主及时伸出援手,爱心接力,让她顺利就医、赴考。

当天上午7点12分,在温岭市横湖中路与保塔路交叉口,林梦怡骑车赶去之江高级中学考点的路上,与一辆轿车发生碰撞,意外受伤。此时,市交警大队城区二中队交警张启兵、郑志豪和铁骑队队员陈胜正好巡逻经过,立马上前救助。

120救护车到达现场后,张启兵将女孩抱上救护车,交警及铁骑队员立刻开道,以最快速度将女孩送至市第一人民医院。

从事故现场到医院原本需要11分钟,这次仅用4分钟。考虑到女孩还要赴考,交警在医院全程陪同。得知女孩是高考生,医院也开启了绿色通道。

8点10分左右,女孩做完全部检查。“拍了片,确认女孩没有伤到筋骨,主要是皮外伤。医生简单处理了伤口,让女孩先吃止痛药,等考完试再来医院打点滴。”张启兵说,确认女孩身体并无大碍后,交警开启护送模式:铁骑开道,警车护送。8点19分,女孩被平安送至考点。

期间,交警得知女孩的父亲外出,母亲没车可以接送,又帮忙联系“绿丝带”高考护航车后续为女孩爱心送考。

10点30分,林怡梦从考场出来时,“绿丝带”车主黄先生已在校门口等候。爱心服务点的义工和林怡梦妈妈一起将她扶上车送去医院打点滴。“感谢交警和义工的帮助,真的很温暖。”林怡梦说。

“昨天才到金华, 今天就拿到身份证”

通讯员 丁悦 陈一嘉 项雅琦

本报讯 日前,家住福建省福安市的钟女士一家来到金华市公安局金东分局曹宅派出所,向户籍民警池跃艳送上一面“情系百姓,为民解忧”的锦旗。

去年年底,池跃艳接到福安齐某的求助电话,称其父母娘钟女士是金华曹宅镇黄鹤山人,40多年来没有户口,不知道该如何办理落户。原来,钟女士1963年出生,约18岁时去了福建,后嫁给福安范坑乡上坪村村民(未登记结婚),并育有四名子女。之后因种种原因,钟女士30多年来都未与娘家往来,直到前几年才辗转联系上。

这么多年,户口一直是钟女士的烦心事。由于历史原因,加之没有住在金华,金华已查询不到她的户籍信息。此前,她曾向福建当地公安机关求助,希望能解决落户问题,但因时间久远未能找到她的相关资料,问题一直没解决。

没有户口给钟女士带来了诸多麻烦。为了解决父母娘的烦心事,齐某想到向曹宅派出所求助。池跃艳根据其提供的有限线索展开调查,发现钟女士的妈妈和哥哥一家户籍还在曹宅黄鹤山,但已长时间不住在曹宅,按目前政策钟女士确实难以落户。在金东公安分局办证中心指导下,曹宅派出所责任区民警走访调查,搜集相关证据,并联系相关部门查阅户籍底册,同时联系福建公安调取材料证明。

功夫不负有心人,池跃艳从市档案馆查到了钟女士曾与其父母信息登记在一起的材料。随后,钟女士从福建赶到曹宅派出所,提交落户申请。不到24小时,钟女士就办好了落户手续,并拿到了临时身份证。

“我昨天才到金华,今天就拿到了身份证,感谢娘家人。”钟女士拉着所长钱帅的手,感谢道。



彩绘脸谱传非遗

6月8日,德清县洛舍镇中心学校开展“画脸谱 传非遗”主题活动,通过手绘京剧脸谱和戏曲人物,让学生学习戏曲文化知识,感受中国传统戏剧文化魅力。 王正 摄

刷卡就能“丝滑”入园

“轮友”逛公园有了快捷通道

通讯员 吴爱晶 洪美玲

本报讯 随着闸机门打开,韦金红坐着轮椅缓缓驶入东阳江畔的歌山画水公园。“用残疾证刷一下卡就能进公园,方便。”近日,体验了“丝滑”入园游览的韦金红兴奋地说。

2020年,国网东阳市供电公司党委书记、东阳市政协委员周露芳通过公益组织接触到“轮友”这一特殊群体,“全东阳有1.9万残疾人,其中肢体残疾人有六七千人,他们对公共无障碍设施有迫切需求。”可经过调研,周露芳发现该市公共场所无障碍设施建设存在问题,比如不少市政公园为了避免电动车、摩托车通行,在通道设置固定式围栏,导致残疾人使用的轮椅也无法通行。在今年东阳市两会,周露芳提出了关于加强无障碍设

施建设的提案。

东阳市检察院依托代表建议、委员提案与检察建议双向衔接机制,关注到这一问题。向周露芳了解意见建议后,公益诉讼检察干警对全市主要公园进行调查,发现多家公园的无障碍设施被围栏阻挡,即使个别公园在入园通道前设立“特殊人群入园可提前联系工作人员开锁”的提示牌,但传统的人工值守模式低效粗放,难以保障残疾人便捷入园的需求。

“《无障碍环境建设条例》规定,无障碍环境建设应遵循实用、易行、广泛受益原则,我们认为人工开锁与上述原则不相符。”今年4月,检察机关组织相关部门开展公益诉讼诉前磋商,建议其对现有无障碍设施进行整改,并建立长效机制,保障特殊群体的权益。

在此后的多部门协商会上,相关部门创新提出将无障碍活动栏杆改为无障碍智能闸机,由人工开锁入园改为智能化刷卡入园的整改举措,以此打通残疾人游园最后一道障碍。

5月底,相关部门回复检察建议表示,全市7个公园的无障碍智能闸机已全部安装调试完毕。残疾人只要向市残联申请通行卡,即可刷卡通过智能闸机。对于无残疾证但腿脚不便人员,经核定也可办理通行卡。目前,全市已有40余名“轮友”申请办理。

近日,东阳市检察院邀请人大代表、政协委员和残联工作人员、残疾人代表等对该市无障碍设施整改情况进行现场检查评估,在随后的磋商事项行政机关是否履职到位听证会上,听证员认可其已履职到位。